
 

 المقترحة لدروس الشريعةسلسلة الاختبارات  

 ابع الر المقترح 

 بلال حرزلاوي   اعداد الأستاذ

 

 

ءܲ اϖϓول  Ϩϧݛݐ݁ܟ   12  :ا 

 ϺϹݏܛل ܡ݇ܛ  : 

َ
ϖۡϓٱ Ϻِϵ ٖܛد َܵ وۡ ݌َ

َ
ٍܳ أ ЩِۡЧ ݾَݍۡ َ݊ ِ ȸ ܝ ۢ َܵ ݛ܅ݝُۥ ݘَݚ ރَܢَݔَ ݾَݍۡ

َ
܈ءِݣݔَ ޔ ȡَ ܴۡ ޜٰݑَِ ݒَܢَޏݜَۡܛ їَٰіَѓ ܝСِٓЖَ إِ َެ ܧۡݔِ 

َ
ݾ܅ݙَܛ ރَܢَݔَ ٱݘِݚۡ أ

َ
пт܅ܛسَ ɞضِ ݌َݓَޕ

 
إنِ܅ ݽُݗ܅  ܝܓмَۡтِݤّ߃َِܠِٰ  ݖݜَُܛ  ُܴ رُ ܧَܛءَٓݼۡݟُݗۡ  وَݕݐََܯۡ  ܛۚ  ٗ݇ Ϯϫَݤِ ٱпт܅ܛسَ  ܪۡݤَܛ 

َ
أ ݾ܅ݙَܛٓ 

َ
݌ݓََޕ ܪۡݤَܛݞَܛ 

َ
أ وَݘَݚۡ  ܛ  ٗ݇ ɞضِ  Ϯϫَݤِ

َ
ϖۡϓٱ  Ϻِϵ ޜٰݑَِ  َެ ܯَ  ۡ݇ ݻَ ݘِّݜۡݟُݗ   ȷЩٗЧِݒَܥ  

ُܴ   ʎޜݙгِЭَُۡ݌ݠُنَ   وَرَ  
َ ٱܒ܅ ϥϡَُܛرޘِݠُنَ  ܅фِݣݚَ  цٱ ؤُاْ  ܧȢََ܈ ݣܯِۡݣݟِݗۡ  إݾِ܅ݙَܛ 

َ
ޔ  َ݅ ܅݁ ݼُݐَ وۡ 

َ
أ ݖ܅ܞُݠٓاْ  َܻ ݣُ وۡ 

َ
أ ݿُݐَܢ܅ݖݠُٓاْ  ن 

َ
أ ܛدًا  َܵ ݌َ ɞضِ 

َ
ϖۡϓٱ  Ϻِϵ ݠۡنَ  َ݇ ۡܵ وَޙَ ݠхَُцۥ 

 َܰ
َ݆

َܱةِ  ݾۡݤَܛۖ وَޜݟَُݗۡ Ϻِϵ ٱɃܭِ يٞ Ϻِϵ ٱуц܆ ۡܲ ޜٰݑَِ ޜݟَُݗۡ ܭِ َެ  ȼِضɞ
َ
ϖۡϓوۡ ݣݜُݍَݠۡاْ ݘِݚَ ٱ

َ
رܧُۡݖݟُُݗ ݘِّݚۡ ܭِߗٍَٰ݋ أ

َ
ݤݗٌ وَأ ِ݄ َ݆  ʏابٌ 

 ]3233 ܯة[اݕݙܛܙ

 

 لمطلـــــــــــوب:ا

 

 

 



 

 

 

 

 

 Ϻϲܛотءܲ ا Ϩϧݛݐ݁ܟ   08  :ا 



 

 

 

 



 

 المقترحة لدروس الشريعةسلسلة الاختبارات  

 ابع الرالمقترح تصحيح 

 بلال حرزلاوي   اعداد الأستاذ

 

 

 

 

 
 

 

 ا஥ॡࢭء ا଴ବول 

  x 2 0.5   سببين للانحراف عن العقيدة الصحيحة  

 .التقليد الأعمى للموروﾘت.     -الجهل ϥصول العقيدة الإسلامية

 المنظورة والمسطورة .الغفلة عن تدبر الآﾚت          -التعصب والغلو في الدين

 الانغماس في الملذات والشهوات 

 x 2 0.5 استخراج وسيلتين لتثبيتها من السند. 

 رسم الصور المحببة للمؤمنين-رسم صور الكافرين المنفرة                  -

 x 2 0.5 هل يمكن للإنسان أن يجتهد ويبحث في مسائل العقيدة؟ علل اجابتك.

 المسائل العقائدية من الغيبيات والغيب لا يعرف إلا ﾖلقرآن والسنة. لا يمكن ذلك. لأن 

ن3

 تعريف الرسالة التي نسبت إليه: (النصرانية) 

هي مصطلح حادث، يطلق على الدين الذي بشّر به سيدﾙ عيسى المسيح عليه السلام. والنّصارى هم أتباع هذه الدﾚنة  
 0.5 المحرفّة. 

 x 2 0.5 المختلف فيه بين المذاهب النصرانية: (التقليد الكنسي): شرح مصدرها -

يؤمن الكاثوليك والأرثوذكس وهما فرقتان من أهم فرق النصارى بسلطة الكنيسة في التشريع وإصدار القرارات ﾙفذة منها  
 غفران الذنوب. بينما تكتفي فرقة البروتستانت ﾖلكتاب كمصدر وحيد للتشريع. 

 x 2 0.5ت السماوية إلا أĔا كانت متحدة، ففيم كانت وحدēا؟مع تعدد الرسالا

 تتحد الرسالات السماوية كلها في المصدر الرﾖني فهي من عند الله جل جلاله وليست من وضع البشر .  أـ في المصدر:    

 و تتمثل في هداية الناس إلى الله تعالى وتعريفهم به وتعبدهم له وحده.  ب ـ في الغاية: 

ن 2.5

 ثم عرّف الجريمة الواردة في الآية الثانية.  في السند إشارة إلى جريمتين؛ بيّنهما:

 x 2 0.5القتل، والحرابة.  

 0.5هو خروج فرد أو جماعة إلى الطريق العام بغية منع سالكيه أو أخذ أموالهم والاعتداء على أرواحهم مفهوم الحرابة: 

 x 2 0.5الجريمتين، (قصاص وحدود) (يقبل فرقان صحيحان) ما نوع عقوبة   

 القصاص  الحدود 

1- ƅ ًتجب حقا 

 لاَّ يجوز إسقاطها إذا بلغت -2

 القاضي 

3- ،ﾙجرائمها: السرقة، الز 

 القذف، شرب الخمر، الحرابة . 

 تجب حقا للأفراد -1

 جاز اسقاطها ولو بلغت القاضي مقابل الدية -2

 جرائمها: -3

 الجناية على النفس -أ

 أو دون النفس -ب

 

 

ن 2.5
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 المصدر الآخر هو: 

وهي:   المرسلة  علىالمصالح  الشّارع  من  معين  دليل  لا  مصلحة  على  بناء  إجماع،  ولا  فيها  نصّ  لا  واقعة  في  الحكم  استنباط 
 0.5 اعتبارها أو إلغائها. 

 x  3 0.5 العبادات، واستندوا إلى:اتفق العلماء إلى أن المصالح المرسلة حجة في المعاملات لافي  حجيتها:

 �أن الله شرع الأحكام لتحقيق مصالح العباد عاجلا وآجلاً. 

 �تجدد الحوادث وظهور النوازل في حياة الناس يقتضي النظر فيها. 

 �اعتماد كثير من الصحابة والعلماء على المصلحة 

ن2

 0.5 الفوائد: 0.5 الأحكام:

 بيان أهمية إنقاذ حياة الناس.           - تحريم قتل النفس بغير حق. -

بيان انتشار الفساد في بني إسرائيل مع تعدد الرسالات التي جاءēم. -تحريم محاربة الله والرسول والإفساد في الأرض. -
 لحرابة وترتيب عقوﾖت رادعة عليها. التحذير من جريمة ا- وجوب تطبيق العقوﾖت على حد الحرابة. 

 

ن2

 

ߋݔ፼ጬ ا஥ॡࢭء اࢂ
 أشار السند إلى إحدى طرق انتقال المال، عرّفه ثم بين كيف له أن يساهم في القضاء على ظاهرة البطالة؟ 

 x 2 0.5                                                          هو حبس الأصل وتسبيل المنفعة. الوقف: 

 يساهم الوقف في القضاء على ظاهرة البطالة من خلال: 

   1 استثمار الأموال في مشاريع اقتصادية توفر مناصب شغل.

ن2

 بينّ القيمة الموجودة في السند، بينّ صنفها، ثم عرف قيمة أخرى مشاركة لها في نفس الصنف. 

 0.5  التكافل الاجتماعي.    القيمة: 

 0.5اجتماعية      صنفها: 

      0.5المشترك بين أفراد اĐتمع في مجالات الحياة لنشر الخير.  هو التفاعل  :0.5التعاون    القيمة المشاركة لها هي:

ن2

 (يشترط صحة التعليل لقبول الإجابة)       المرأة مع التعليل. بينّ من يرث ومن لا يرث هذه  

 التعليل هل يرث الشخص 

                             0.5 لوجود مانع القتل العمدي  يرث  لا الزوج 

                             0.5لغياب أسباب الإرث لا يرث  جد لأم 

                             0.5 لوجود سبب للإرث (النسب الحقيقي) يرث  أب

                             0.5لمانع الكفر لا ترث  ابنة 

 ﾙيرث من أمه  يقبل:(النسب الحقيقي)   لوجود سبب للارث   يرث  ابن ز ﾙ0.5ابن الز                

     0.5 تنفيذ الوصية.-3    0.5تسديد الديون -2 0.5تجهيز الجنازة -1بعد: متى ϩخذ ورثة هذه المرأة حقهم في الإرث؟ 

ن4


